

世外桃源

黎俊詩

威靈頓教育機構張沛松紀念中學

萬里無雲，只有一片無盡的蒼藍，春風和煦，豔陽高照。一眼望去，蒼藍的畫布上聳起一棟棟摩天的高樓大廈，似是簇擁群居的參天大樹，這些大樹連成了一片森林，還反射着耀眼的光芒。不同的是，這片森林沒有繁花似錦，更沒有空山鳥語，只有一串串「鐵盒子」在馬路上叱咤縱橫的轟鳴聲和人群的喧鬧聲，這片森林沒有被雨洗滌過後的清新，只有令人窒息的廢氣瀰漫在悶熱的空氣裏。

——這裏是華富邨。小老鼠瞪大了眼，連眼珠子都快掉下來，下巴也快垂到地上。它呆愣地坐在巴士站的台階上，驚慌失措。本來開心得豎起的耳朵也無精打采的耷拉下來，它實在是太失望了。

小老鼠很久以前就想到華富邨一探究竟。大老鼠告訴它：「華富邨的老鼠一個個都吃得肥頭大耳，天天有蛋糕、布丁、果凍、巧克力享用，住在很大的房子裏，還有對着大海的露台……」小老鼠想，海邊一定很漂亮，吹海風、吃蛋糕、住寬敞的房子……那該多好啊！

小老鼠日思夜想，想要去這個世外桃源。

終於有一天，小老鼠得到了一個機會前往華富邨，去看看它夢寐以求的世外桃源。它早早的收拾好東西，又早早的上床睡覺，興奮得難以入睡，第二天它又早早的起了床，跟着大家搭巴士去到了這個世外桃源。下車的那一刻它覺得身體簡直都不是自己的，它激動得麻木了。

可是它現在對着這「世外桃源」，心裏有說不出的苦悶。它曾經想像的大海，原來掩埋在一片烏煙瘴氣之下，令它難以置信。人群的吵鬧聲在它的腦中盤旋着，沸騰着，吵得它的腦袋都要爆炸了。小老鼠感覺它輕盈的身子突然間無比沉重，只好拖着身子低着頭，一步一步的在大隊最後挪着，它心煩氣躁的打開一瓶水，咕嚕咕嚕的灌下腸，總算把心中的無名火澆了下去。

不知不覺，小老鼠已經跟着大隊穿過了一個公園，來到了一個高大的欄杆前。它輕盈的跳上欄杆，縱身一躍便到了欄杆的另一邊。它不解的看着導遊，為甚麼要來這個被封住的地方呢？

小老鼠跑下樓梯，還未出口的問題就得到了答案。

這裏是一個淺灣，三面被石山樹木圍起，剩下的那一面便對着大海。一片雪白的浪花在開口處湧上來又退下去，海面波光粼粼，镀上一層又一層金光，翻滾着奔向無垠的遠方。對岸有一處古老的堡壘，牆壁上被雨水海水和風侵蝕的斑駁痕跡，還有幾條順着牆壁蜿蜒而上的翠綠藤蔓，都在告訴來人這座堡壘的歷史悠久。

再往裏看，卻完全變了樣子，沒有波浪翻湧，竟然是一汪靜潭。小

老鼠看見了長在山石中的樹在風中婆娑的婀娜身姿，蝴蝶在樹葉裏蹁躚的窈窕舞姿，突然出現了幾只像是白玉雕琢而成的魚兒在歡快的嬉戲着，自由自在，扇子似的尾巴一甩，濺起珍珠一般的水花，一陣漣漪泛起，攢碎了樹，攢碎了蝶，攢碎了本來平靜的水面，那樹和花碎成了一片片的光幕，只有那幾隻魚兒還在水底竄着。原來這樹這蝶只是水中的倒影！小老鼠望着水面，感覺自己迷失在美輪美奐，真假難辨的夢境裏。那幾隻魚兒又一甩尾巴，不知溜到哪裏去，它們是真的，還是假的？小老鼠又再往裏看，只見滿天都是濺起的水花，編織成一片水幕，那陽光折射在水幕上，若隱若現的彩虹浮現在一條垂在石山上的瀑布上，積雪崩塌般傾瀉而下的瀑布上一抹絢麗的彩色，彼此相得益彰。這瀑布雖然不是壺口瀑布般氣勢雄宏，盪氣迴腸，卻另有一番柔美的韻味，小老鼠一直認為瀑布不一定要「飛流直下三千尺，疑是銀河落九天」的氣勢，也可以「泉眼無聲惜細流，樹陰照水愛晴柔」一般柔美怡人。

小老鼠的問題得到了答案：這裏這麼美，不來簡直暴殄天物呀！它站在石灘上，聽着海風輕吟，帶來一股獨特的海腥，看着水中變化萬端的倒影，心是那樣的平靜和自然。

小老鼠找到了真正的世外桃源——瀑布灣。

評 / 梁璇筠
以「小老鼠」的追尋講故事，文字優美，暗暗亦寫出心中「世外桃源」的景貌。一些凝視的鏡頭寫得不錯：「扇子似的尾巴一甩，濺起珍珠一般的水花，一陣漣漪泛起，攢碎了樹，攢碎了蝶，攢碎了本來平靜的水面，那樹和花碎成了一片片的光幕，只有那幾隻魚兒還在水底竄着。原來這樹這蝶只是水中的倒影」不過，也許可以再「通鼠性」一些。

